



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλείης

160.000 ΑΥΣΤΡΑΛΟΙ ΠΕΘΑΙΝΟΥΝ ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ

Ανεκτίμητη η ζωή, αλλά δεν είμαστε αθάνατοι

Ισως θεωρήσετε μακάβριο το σημερινό άρθρο, αλλά είναι κάποια πράγματα που πρέπει να ειπωθούν για την τρομοκρατία μας από τα ΜΜΕ με αφορμή τον κοροναϊό.

Το ότι ο κοροναϊός είναι μια πολύ μολυσματική αρρώστια που μεταδίδεται και εξαπλώνεται με μεγάλη ταχύτητα δεν το αμφισβητεί κανείς, ούτε αμφισβητεί κανείς τα μέτρα πρόληψης για την αντιμετώπισή του. Εκείνο που είναι πραγματικά εξωφρενικό είναι η εκμετάλλευση της Πανδημίας από τα ΜΜΕ που την χρησιμοποιούν σαν έναν εύκολο και φθηνό τρόπο για να γεμίζουν τα προγράμματα ενημέρωσης και να αυξάνουν την πελατεία τους. Όπως είναι εξωφρενικό να εμφανίζουν τους θανάτους από τον κοροναϊό σαν εθνική τραγωδία και τους νεκρούς σαν ήρωες.

Ασφαλώς κάθε ζωή είναι ανεκτίμητη είτε για βρέφος πρόκειται που δεν πρόλαβε να ζήσει, είτε για έναν αιωνόβιο που κουράστηκε να ζει. Όμως ο αριθμός των νεκρών

από κοροναϊό την περασμένη Τρίτη ήταν 108 από τα 8000 σχεδόν κρούσματα που επιβίωσαν, όταν στην Αυστραλία πέθαναν 160.000 πολίτες, το 2018 από διάφορες αρρώστιες σύμφωνα με επίσημες στατιστικές.

Δεν περιφρονώ ούτε προς στιγμήν τον πόνο και το θρήνο των 108 οικογενειών για τον θάνατο αγαπημένων τους, αλλά δεν πρέπει να υποτιμούμε τον πόνο και τον θρήνο των 160.000 Αυστραλών που πέθαναν από άλλες αρρώστιες.

Πρώτη αιτία θανάτου είναι οι κάθε λογής καρκίνοι με 32.191 θύματα. Δεύτερη σε αριθμό θυμάτων αιτία θανάτου είναι καρδιακές παθήσεις παρόλο που έχουν μειωθεί κατά 24% τα τελευταία 11 χρόνια. Το 2018 πέθαναν 23.167 άτομα, τα περισσότερα από ισχαιμία (17.533).

Τρίτη σε αριθμό θυμάτων αιτία θανάτου είναι η άνοια συμπεριλαμβανομένου του Αλτσχάιμερ που έχει σημειώσει αύξηση 68% τα τελευταία 11 χρόνια με 13.963

θύματα.

Τέταρτη σε αριθμό θυμάτων αιτία θανάτου είναι τα εγκεφαλικά επεισόδια με 9.972 θύματα.

Πέμπτη σε αριθμό θυμάτων αιτία θανάτου είναι τα αναπνευστικά προβλήματα με 7.789 θύματα.

Να τονίσω πως οι πρώτες πέντε αρρώστιες σε αριθμό θυμάτων αιτία θανάτου αντιπροσωπεύουν ποσοστό μεγαλύτερο του 33% όλων των θανάτων.

Ο διαβήτης βρίσκεται στην 7η θέση με 4.656 θύματα και η γρίπη με την πνευμονία βρίσκονται στην 12η θέση με 3.102 θύματα.

Όσον αφορά στον κοροναϊό, παρόλο που στην Αυστραλία μπορέσαμε να κρατήσουμε σε χαμηλά επίπεδα τα κρούσματα και τους θανάτους, τα αποτελέσματα θα ήταν ακόμη καλύτερα αν δεν σημειώνονταν κάποια καραμπινάτα λάθη στη ΝΝΟ. Όπως την διαρροή του ιού από επιβάτες κρουαζιερόπλοιου που αποβίβαστηκαν στο Σίδνεϊ χωρίς να εξεταστούν παρόλο που το σκάφος είχε μολυνθεί και τους 19 νεκρούς σε

γυροκομείο της Anglicare.

Κάποιοι θα πουν πως δεν αναφέρομαι σε άλλες χώρες με περισσότερα κρούσματα και θανάτους, αλλά δεν το έκανα επειδή αφενός οι χώρες αυτές έχουν μεγάλους πληθυσμούς, αλλά και επειδή οι κυβερνήσεις τους αμέλψαν να προστατεύσουν τους πολίτες τους, επειδή υποτίμησαν τον κίνδυνο από τον κοροναϊό.

Επαναλαμβάνω ότι ο κίνδυνος από τον κοροναϊό είναι υπαρκτός, αλλά όχι τόσο θανατηφόρος, όσο μάς τον παρουσιάζουν τα ΜΜΕ και δεν είμαι σίγουρος αν ήταν απολύτως αναγκαία τα δρακόντια μέτρα για την αντιμετώπισή του με τεράστιο οικονομικό και κοινωνικό κόστος. Θα ήταν προτιμότερο να υποχρεωθούν σε καραντίνα μόνο οι ευπαθείς ομάδες, ηλικιωμένοι και όλα τα άτομα με σοβαρά προβλήματα υγείας. Ενώ οι επιχειρήσεις θα λειτουργούσαν με αυστηρά μέτρα υγιεινής, με μάσκες και γάντια και την απόσταση ανάμεσα στους πελάτες τους, για να μειωθεί το οικονομικό κόστος.

Ποιος θα σταματήσει τον σουλτάνο;

Όταν βλέπετε και ακούτε έναν πολιτικό αλαλάζοντα κύμβαλο που απειλεί τους πάντες με εθνικιστικές κορώνες και θρησκευτικό φανατισμό, να ξέρετε πως τραβάει πολύ ζόρι γιατί κινδυνεύει.

Ο Ερντογάν δεν φοβάται ούτε την Μέρκελ, ούτε τον Τραμπ, ούτε κανέναν ξένο ηγέτη, όσο φοβάται τον οργανισμό λαό του, τον οποίο προσπαθεί να κερδίσει χρησιμοποιώντας την Αγία Σοφία.

Ο σουλτάνος ακροβατεί επικίνδυνα για να σωθεί από μια λαϊκή επανάσταση επειδή γέμισε τις φυλακές με στρατιωτικούς και κάθε πολίτη που θεωρεί εχθρό του.

Οι σοφοί Έλληνες λένε, λαγός πιπέρη έτριβε κακό της κεφαλής του και ο Ερντογάν είναι ένας λαγός που παριστάνει το λιοντάρι...

Όμως οι σοφοί Έλληνες λένε και δώσε θάρρος στο χωριάτη να σ' ανέβει στο κρεβάτι και οι πολιτικοί μας έχουν δώσει πολύ θάρρος στον

Ερντογάν.

Δεν υποστηρίζω πόλεμο με την Τουρκία, αφού υπάρχουν τα ξένα φόρα για να τον συνετίσουν, αλλά έπρεπε να είχαμε δημιουργήσει και μέτωπο με ξένους φίλους που τον αντιπαθούν για να αντιμετωπιστεί διεθνώς ο θρασύς εθνικιστής.

Οι "ίσες" αποστάσεις της Φώφης Γεννηματά

Κύλησε ο τέντζερης και βρήκε το καπάκι, που σημαίνει πως τα παιδιά δύο ευφύων πολιτικών του χθες, Κωνσταντίνου Μητσοτάκη και Γιώργου Γεννηματά, δηλαδή ο Κυριάκος και η Φώφη προσπαθούν ν' αποδείξουν ότι είναι αντάξιοι συνεχιστές της οικογενειακής παράδοσης.

Ο Κυριάκος χρησιμοποιεί κάθε αθέμιτο και αντισυνταγματικό μέσον για ν' αποδείξει κάτι που δεν είναι, ενώ η Φώφη ντύθηκε τον φασιστικό μανδύα και αφού διέλυσε το ιστορικό ΠΑΣΟΚ, πρόδωσε τον καταξιωμένο πατέρα της για να κερδίσει κάποτε ένα υφυπουργείο σε μια μελλοντική

κυβέρνηση Μητσοτάκη.

Ενώ, λοιπόν, η Φώφη δήθεν κρατά «ίσες» αποστάσεις, κλείνει πονηρά το μάτι στον Κυριάκο και ψηφίζει εναντίον της αναλογικής και υπέρ της απαγόρευσης των διαδηλώσεων. Το μόνο ελαφρυντικό για την Φώφη είναι πως χωρίς την προδοσία δεν μπορεί η καυμένη να κρατηθεί στην πολιτική.

Σοφά Λόγια

«Μόνο αυτός που δεν τραβάει κουπί έχει χρόνο να ταρακουνήσει τη βάρκα». - Ζαν-Πωλ Σαρτρ, 1905-1980, Γάλλος φιλόσοφος

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών: «Νόμος Χρυσοχοΐδη: "Όχι" από το επιστημονικό συμβούλιο της Βουλής που δεν είναι γιάφκα αριστεριστών. "Όχι" από τους δικηγορικούς συλλόγους που δεν ελέγχονται από το ΚΚΕ. "Όχι" από την Ένωση Εισαγγελέων που δεν είναι συνιστώσα του Ρου-

βίκωνα. "Όχι" από τη συλλογικότητα των εμπόρων που δεν είναι ΣΥΡΙΖΑ. "Όχι από χιλιάδες" διαδηλωτές που δεν είναι αντιεξουσιαστές. Απέναντι σ' έναν κατάφωρα άδικο νόμο η απάντηση είναι η πολιτική ανυπακοή. Αναφαίρετο δικαίωμα.»

Καλό!

Δυο κρητικοί πηγαίνουν σ' ένα ξενοδοχείο στην Αγγλία και μέσα στην ντουλάπα βρίσκουν ένα ποντίκι να τρώει τα σεντόνια.

«Κατέχεις πως λένε τον ποντικό στα Εγγλέζικα;» λέει ο ένας

«Όι, δε κατέχω» λέει ο άλλος.

«Και πως θα τους πούμε ήντα συμβαίνει;»

«Άσε θα πάρω εγώ να εξηγηθώ» λέει ο άλλος και σηκώνει το τηλέφωνο.

«Yes, Reception?»

«Yes»

«Do you know Tom and Jerry?»

«Yes, of course»

«Jerry is here!!!»